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SEEN AND UNSEEN.

By E. KATHARINE BATES.

6/«<» cloth gilt.

This is an extract from a letter written by Mr. W. T. STEADx

"No psychic can read it without recognizing its intrinsic value and
essential truth. . . , Akeenly observanteyein a very sceptical head, which
possesses a memory of phenomenal retentiveness, has enabled you to pro-
duce a book which I venture to think is destined to become a classic in
the library of every serious student of Borderland.”

GREENING & CO., Ltd.,, 91, ST. MARTIN’'S LANE, W.C.

NICHOLS <& CO.
PRACTICAL ASTROLOGY. Being a simple Method of Instruction in

the Science of Astrology; New andrevised edition. By Alan Leo. Crown

8vo, cloth, 3s. 6d. net.

The New Manual of Astrology. In Four Books, treating of :—The
Language of the Heavens ; The Reading ofthe Horoscope; The Measure of
Time, and of Hindu Astrology. By “ Sepharial.” New and revised edition.
Demy 8vo, cloth, 10s. 6d. net.

Crystal Gazing and Clairvoyance. Embracing Practical Instructionsin
the Art, History, and Philosophy of this AncientScience. By JohnMelville.

New and Revised Edition. With illustrations. Crown 8vo, cloth, 55.

"This work contains an interesting chapter treating of the ancient practice of Crystal-Gazing
historically. The directions for gazers are precise and clear, as are the interpretations of the appear-
ances of various Clouds on the crystal. The subject of hygienic clairvoyance is also dealt with. The
accounts of the prescriptions recommended in trance are curious, and might be worth testing.”

NICHOLS 6 CO., 34, HART STREET, W.C.

Talismanic Jewellery

Charms, Keepsakes and Birthday
Talismans, based on Occult and
Astrological conditions prescribed by
the Ancients, made up as Pendants,
Brooches, Rings, Pins, Bracelets, etc.
Designs and estimates sent on receipt
of particulars of requirements. If
desired, customers* own Gems used.

W. T. PAVITT: 17, Hanover Square, London, W.
A TEST READING OF YOUR HOROSCOPE

FREE to purchasers of Mr. Wilde’s Book, ““The Primer of Astrology,” Price is. 2d.

Post Free. Send birth time, date, and year,
The Two Worlds says The author writes clearly and presents the ancient science in a manner
that is interesting. The technical portions of the book are sufficiently simplified. It is better worth
the price asked for it than more pretentious, but less useful works issued at a higher price,”

Mr. Wilde’s public Test Horoscope proved the truth of Astrology fourteen years ago.
Mr. Stead wrote:—
““Geo. Wilde, Esq. ““Aug. 23rd, 1893.
“ Pear Sir,—I1 yesterday read over your Horoscope to the subject of it—the test-
case, | mean, You will be pleased to know that both he and 1 were immensely
staggered by your success. You hit off with extraordinary accuracy so many events

of his past life that it was quite wonderful,—I am, yours very truly,
“(Signed) W. T. Stead.”

Address (O.R.j GEO. WILDE, 6, Central Street, HALIFAX-



Indian Fakir Mirror. 7™

The Indian Fakir Mirror is modelled
on similar lines to those used in the
Black Art of ancient Seers, yet is as dis-
tinct tin improvementend Advancement
as Wireless Telegraphy is to the his-
toric. Mail Coach.

The plan with mountingand lid is so
ingeniously contrived for Psye.hometry
of a letter orarticle thatthe Student has
only to place the object of his investi-
gation into the cavity, when the lid may
be closed and scaled. The lens then
accepts and retains the magnetic Influ-
ence emitted—and for this reason alone
is invaluable and necessary to the genu-

ine Medium and Student.

PRICES OF MIRRORS MOUNTED IN
NEAT CASES WITH ORNAMENTAL

LIDS.
American
£ e 4. Prices.
S inch .. .. 015 0 5380
ioj , e ----AO 0 %480

1to 0 $7.20

18 PO -
Special quality and
extra finish.. .. 2 2 0 $10.8
Special quality and

extra finish, very

large................... 4 4 0 $20.18

Carriage and Packing, 1/- extra.
American Postage, 50 cents extra.

Professor ZAZRA (Dept. 12),
90, New Bond St, LONDON, W.

THOSE INTERESTED IN OCCULTISM, MYSTICISM,
Psychic Research and the Curiosities of Literature should make a point of writing
for Catalogues to
FRANK HOLLINGS, 7, Great Turnstile, Holborn, London.

Several thousand volumes at extremely moderate prices now on offer. First editions
and rare autographs a speciality.

MRS. ANNETTA BANBURY, normal clairvoyante and psychometrist;
keen inspirationist; home and abroad reputation. Receives and
visits (by letter appointment). Helpful advice on personal and

' general matters through psychic aid. Psychometry by post from
article worn; questions answered intuitively. “ At Homes” and
evening parties attended—49, Brondesbury Villas, High
Road, Kilburn, London.

RONALD BRAILEY,

HE well-known Clairvoyant Adviser and Psychometrist. Consultations 11
| to 5 daily. Original system of *FIGUREOLOGY ” from Birth Date.

neral Chart containing aspects for Business, Health and Character, 10/6.
Periods to avoid, and Successful periods.

142, LANCASTER ROAD, LADBROKE GROVE, W.
(3 minutes Notting Hill—Metropolitan.)

NEW THOUGHT AND OOOULT 8UBJEOTS.
For a complete list of English and American Books on above subject* see Catalogue issued by
L. N. FOWLER & CO., 7, Imperial Arcade, Ludgate Circus, London, B.C. Free on receipt of Postcard.
Just Issued. COLOUR AS A CURATIVE AGENT. By R. DImsdale Stocker, With 7 plates.

is. Id. net, post free.



REASON. A 48 pp. monthly devoted to New Thought, New Theology and

Spiritualism.  Edited by Rev. B. F. Austin, B.A., D.T)., F.x-President of
Alma College, Canada.

* Rripht* = = and * np-to-dato,” and tjnotod th* world found. Samplna, M.
"JOURNEYS8 TO MARS.” By Safa WatSS.

The authorws clnlm. to have virited Mart In trine* and to record personal erperfeneea with Ito
people; dweribr* appearance, manners, drew, custom*, aehoolt, homea. temptea and worahlp; elan
the wonderful canal* and system of irrigation. A marvelloua book wnatever It* origin  Thirteen
artistic illustration* of Martian flora, etc. - "" TRANSCENDS TELESCOPIC PERCEPTION Perri-
vnl Lowell. 5*B pp. 8*. KM. prepaid.

«» RATIONAL MEMORY TRAINING.” By B. F. Austin, M.A., Ex-Presi-
dent Alma College.

«» THE KERNEL OF ALL THE MEMORY SYSTEMS.” Glyco a oywtcm of storing and Mandating

ideas based on natural 1am of the human mind. Highly commended by educators and the pm¥*. Fifth
edition now out. doth, B*. IM.; paper, B*. M. prepaid.

TWK AUSTIN PUBDIBHINO COMPANY,
10, Arlington, Rochester) New York, U.S.

4 MONTHS FOR 10 CENTS7~

THE BALANCE is a standard size Monthly Magazine*
Edited and Published by J. Howard Cashmere, containing
40 pp. and cover; 50 cents a year. This publication is an
exponent of the New Psychology, Monistic Philosophy and
Advanced Thought. It will bring you knowledge—knowledge
that is power. Any thinker will find it interesting and valuable.
In his efforts to correlate the tenets of Monistic Philosophy
with the known facts and laws of Psychology, the editor has
come to most startling conclusions, Which, when accepted as a working hypo-
thesis, will enable the student of the Advanced Thought to solve those problems
of life and mind which science has hitherto declared to be beyond our ken.

Send 10 cents for * The "Balance’ four months on trial. Do it now!
Address : > The "Balance,”” Denver, Colo.

OOKS.—AU out-of-print books supplied, no matter on what subject.
Write us. We can get you any book ever published. When
in England call and see our 56,006 rare books. BAKERS GREAT
BOOKSHOP, 14-16, John Bright Street, Birmingham, England.
Adams’ Book of the Master, now scarce, 3/. gd. post free.

EALTH AND HIGHER THOUGHT.—The Hydro, Boar’s

Hill, 3 miles from Oxford; Sunny, invigorating climate, air

“like a draught of wine.” Delightful country. Tennis, etc.; golfand

boating; near extensive grounds. Omnibus to stations, city and

river. A guest-house, riot a sanatorium. Higher Thought and

Theosophical connexion. Lectures by Mr. Arthur Lovell, etc. Also

University connexion. Inclusive terms from. £2 2s. a week; or 7s.
aday upwards.

The Shilling Library of Psychical
Literature and Enquiry.

Crown ij. wrf in paper covers; 25. nd/ in cloth, each volume.

. THE SOCIETY FOR PSYCHICAL RESEARCH.

Its Rise and Progress, and a Sketch of its Work,

Il. TWENTY YEARS OF PSYCHICAL RESEARCH: 1882-1901.

Both illustrated with Facsimiles of Thought-Transference Drawings.

1. AUTOMATIC SPEAKING AND WRITING: A Study.
With many hitherto Unpublished Cases and Examples.

By EDWARD T. BENNETT.

Publishers:
WILLIAM RIDER & SON, Ltd., 164, Aldersgate Street, London, E.C.
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The Word.

A Monthly Magazine devoted to Philosophy, Science,
Religion, Eastern Thought, Occultism, Theosophy, -and the

Brotherhood, of Humanity.

Its Message is to awaken the Powers Within by which Man overcomes Indolence,
outgrows ignorance, and enters the Temple of Wisdom.

It gives Translations from hitherto inaccessible Documents; Plain Expositions of
Platonic Philosophy; Thoughtful Essays about the Soul; Poetry; Stories; Interpreta-
tions.

It gives you something to think about; it explains to you how to think ; it puts you
in touch with the best thinkers.

Single Copies, 20 cents, (is.) Yearly Subscription, $2.00 (95.)

THE WORD, 244-, Lenox Avenue, New York City
London Agents: Kegan Paul, Trench Trubner Co., 43, Gerrard St, London.

I|”7~ —I. _______
; The

Metaphysical Magazine

LEANDER EDMUND WHIPPLE Editor.

MONTHLY REVIEW OF SCIENCE, PSYCHOLOGY, PHILOSOPHY,
METAPHYSICS, AND OCCULT SUBJECTS.

MARKS AN IMPORTANT ERA IN LITERATURE.

IS THE ONE LIVE ISSUE ON ALL ADVANCED-THOUGHT
SUBJECTS AND IS OF INCALCULABLE VALUE.

matter how many other Periodicals you take, this is an indispensable addition
It covers the New Thought Literature. Subscribe and see for yourself.

1FULL MAGAZINE SIZE. MONTHLY. $2.00 A YEAR.
20 CENTS A COPY. On all News Stands.

John M. Watkins, 21, Cecil Court, Charing Cross Road, London, W.C.

France: Brentano’s, 37, Avenue de L’Opera, Paris.

active Agents in all parts of the World and in every community.

Send for Terms.

'ETAPHYSICAL PUBLISHING COMPANY,
SO0, FIFTH AVENUE, NEW YORK

T1

VRI
iO.

1Sth, 19
Magazli



SELECT WORKS BY THE LATE

Charles Godfrey Leland

F.R.L.S., A M., HARVARD, Author of ““The BreUmann Ballads,*
Occultist, Humorist, and Philosopher.

HAVE YOU A STRONG WILL?

How to Develop and Strengthen Will Power, Memaory,
or any other Faculty or Attribute of the Mind by the
Easy Process of Self-Hypnotism. <

Fourth Edition, Crown 8vo, 3s, 6d. net.

THE ALTERNATE SEX:

(hr, The Female Intellect in Man
and the Masculine in Woman.

Crown 8vo. 3s. 6d. net.

CONTENTS :(—I. Absolute Difference of Sex—Il. The Origin of Life, or.
how it is that"“ Thingsgrow—IIl. The Origin of Sex—IV. The
Female Mind in Man ; its Influence on the Inner Self—Occultism
and Spiritualism”™" ;' ThE Male Intellect in Woman—VI. Dreams—

VIlI. Memory—VIIl. Hypnotism—IX. Senstvity. and Love—X. On
Entering into Harmony and Sympathy with the Inner Mind—XI. OF
Mutual Influence—XIl. The Immortality ofthe Soul.—XIlll The
Existence of God.

"A curious theory of the psychology of sex. . . . The chief point of the
theory is that every man has so much woman in his nature, every woman so
much man in hers,”—Scotsman.

44 The book is the fruit of wide eclectic reading, and is in line with the best

thought of the. time."—Du»7y

FLAXIUS:

Leaves from the Life of an Immortal.

Crown 8vo, 35. 6J. net.

" Mr. Godfrey Leland,; apart from the keen sense of humour which inspu
the * Hahs Breitmann Ballads,” has a great deal of old-world knowledge at
command, Both the humour and the knowledge jostle one another in ‘ Flax’
a book which is rather a rhapsody than a romance; Flaxius is an Immoi
and into his lips Mr. Leland puts his own philosophy of Life.”—Standard.

4 These ' Leaves from the Life of an Immortal ° are characteristic of
Leland’s genius; Flaxius is-a ‘* Wandering Jew,! but with a difference, for ¢
is nothing sinister about his immortality. But ft is quite impossible to
any idea of this book. It is enough, surely, to say that it is Mr. Le
to send people of sense to it,"-"-Spectator.

' The book is in the author’s best vein, and when we have said that F.C.
accorded to it the very highest praise?'—Yorkshire Post.

. . UNITED STATES?
Tlie International Nows Co., 85, Duane St., N

¢
Butler & Tanner, The Seiwood Printing Works, Frome, and Load™*
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ABRIDGED EDITION OF MYERS* HUMAN PERSONALITY.
In ONE VOLUME, 8vo, IOt. fid. net/

HUMAN PERSONALITY

AND ITS

SURVIVAL OF BODILY DEATH.

By FREDERICK W, H. MYERS,
Edited and Abridged by his Son, Leopold Hamilton Myers.

LONGMANS, GREEN & Co.,
39. Paternoster Row, LONDON, E.C.
NEW YORK, BOMBAY 6 CALCUTTA.

Fourth Impression. Cloth 2s. 6d. net, 2s. 9d. Post Free,

LIFE AND MATTER.

By Sir OLIVER LODGE.
JANUARY NUMBER NOW READY.

The Hibbert Journal,

Enlarged to 240 pp, 2s 6d net, 2s. 9d. Post Free.
Subscriptions 10s per annum, Post Free.

PRINCIPAL CONTENTS.

OUR FINAL VENTURE. By Prof. Campbell Fraser.
THE ENTANGLING ALLIANCE OF RELIGION AND HISTORY. By Prof.

A. O. Lovejoy.
LA CRISE RELIGIEUSE EN FRANCE ET EN ITALIE. By Paul Sabatier.

THE FAILURE OF THE FRIARS. By G. G. Coulton, M.A.
THE MESSIANIC IDEA IN VERGIL. By Prof. R. S. Conway.
THE CHRISTIAN DOCTRINE OF ATONEMENT AS INFLUENCED BY SEMITIC

RELIGIOUS IDEAS. By the Rev. R. J. Campbell, M.A.
PERIL TO LIBERTY IN THE CHURCH. By the Rev. Hastings Rashdall.

THE NEW THEISM. By the Rev. Carl S. PattOn.
THE ““*ETERNAL NOW” IN ANGLICAN THEOLOGY. By the Rev. F. F.

Grensted.
CHANCE OR PURPOSE ? By Hugh MacCol1l
THE PARALLELISM OF RELIGION AND ART. By Basil De Selincourt.

A PEACE POLICY FOR IDEALISTS. By W, R. Boyce Gibson.
With a number of Discussions, Signed Reviews, Bibliography of Recent Literature, etc.

WILLIAMS & NORGATE, 14, HENRIETTA STREET, LONDON, W.C.

AFTER SEEING THE ZANCIGS, READ THIS BOOK.
NOW READY. Crown 8vo, cloth gilt, 6s,. post free.

TWIN SOULS.

Illustrated by NEWTON BRABY.
Scotsman.—"" “Twin Soule ’ belongs to a serious type Of fiction, best appreciated by students of life and
other thoughtful persons.”
Dundee Advertiser—""The story rune on ab6olutely new lines. ,‘iff It is splendidly illustrated."

London: GAY & BIRD, 12 & 13, HENRIETTA STREET, STRAND.



Indian Fakir Mirror.

PATENT 14302,

The Indian Fakir
Mirror is modelled on
similar lines to those
used in the Black Art of
ancient Seers, yet is as
distinct animprovement
and advancement as
Wireless Telegraphy is to
the historic Mail Coach,

The higher pitch of
sensitiveness acquired in
the vision lens adapts
itself to those who are
unable tosee ina CRYS-
TAL GLOBE, and to in-
vestigators wishing to
attain perfect develop-
ment of Clairvoyance it
is most essential.

PRICES OF mirrors, mounted in neat cases with
ORNAMENTAL LIDS.

£ s A American Prices.
5 meh «« ) ) ' 015 0 ) $3,60
1oy .o o) o) o . 1 0 O $4.80
12 . .. -- - 110 O $7.20
Special quality and extra finish .. 2 2 0 $10.8
« v " .. Vvery large 4 4 0 $20.16

Carriage and Packing, 1/- extra. American Postage; 50 cents extra.

The plan with mounting and lid is so ingeniously contrived for Psychometry
of a letter or article that the Student has only to place the object of his investi-
gation into the cavity, when the lid may be closed and sealed. @ The lens then
accepts and retains the magnetic influence emitted—and for this reason alone is
invaluable and necessary to the genuine Medium and Student,

Now in use by the JADOO-WALLAH of HINDOSTAN, and all the best
Mediums, AFTER YEARS OF PATIENT RESEARCH AND EXPERIMENT.
Modernised and perfected by Professor ZAZRA,

Patent No. 14302 Great Britain, and provisionally protected in the United
States and other countries signatory to the International Convention.

BEWARE of worthless infringements sold at a low pries.  Professor ZAZRA has proof
of distinct infringements, and has no other course, In the Interests of the public and jhim-

self, than to enforce the law.
Send for full list and particulars.

Professor ZAZRA (Dept. 12),
90, New Bond Street, LONDON, W.

AGENTS WANTED EVERYWHERE.



BOOKS ON THE HIGHER LIFE.

A descriptive catalogue of the best books on

SELF-CULTURE
OCCULTISM
MYSTICISM
THEOSOPHY
DEVOTION
OCCULT STORIES
ORIENTAL LITERATURE

will be sent free of charge on application, by the publishers,
THEOSOPHICAL PUBLISHING COMPANY,

144, Lenox Avenue, New York City.
London Agentst Luznc & Co., 46, Great Russell St., London, W.C.

Talismanic Jewellery

Charms, Keepsakes and Birthday Talismans, based on
Occult and Astrological conditions prescribed by the Ancients,
made up as Pendants, Brooches, Rings, {Pins, Bracelets,
etc. Designs and estimates sent on receipt of particulars of

requirement. If desired customers’ own Gems used.

W. T. PAVITT: 17, Hanover Square, London, W.

This Journal is printed on

“Pilgrim Paper”

(SEE  WATERMARK.)

R. DENNIS,

4, PILGRIM STREET, LUDGATE HILL,
LONDON, ENGLAND.

2MIEk.IKeX* . «

Slx CLAIRVOYANCE AND CRYSTAL GAZING.
PRACTICAL. PS8YCHOMETRY.

WONDERFUL MEDICAL HYPNOTIB8M AND SUGGESTION.
HOW TO CONVERSE WITH SPIRIT FRIENDS.

BOOKS PERSONAL MAGNETISM AND WILL POWER
,TABLE RAPPING AND AUTOMATIO WRITING.

Price (d. each, post free qd. N.B.—Each book contains a full course of Lessons. Address aN orders to

A. VERNER, 15, Vernon Street, Bolton, England.

OOKS.—AIl out-of-print books supplied, no matter on what subject.

Write us. We can get you any book ever published. When

in  England call and see our 50,000 rare books. BAKERS GREAT

BOOKSHOP, 14-16, John Bright Street, Birmingham, England.
Farmer and Henley’s Slang Dictionary. 7 vols., ~12 for N3 iox.



PHILIP WELLBY'S

NEW LIST, 190v7.

STEPS TO THE CROWN. By ARTHUR Edward Waite, Foolscap
8vo, cloth, 2s. net; leather, 3s. net.
Contents —I. The Fashions of this World* IL Thres-
holds of Many Sanctuaries. Ill. Shadows Of Secret Light*
IVV. Consolations of the Greater Law.

A volume of counsels, aphorisms, meditations, and reflections for all lovers
of wisdom.

STRANGE HOUSES OF SLEEP. By Arthur Edward Waite.
With frontispiece Portrait of the Author. Foolscap 4to, parch-

ment gilt. Printed at the Ballantyne Press. 12s. net. Edition
limited to 250 copies.

A GARDEN OF SPIRITUAL FLOWERS. An Elizabethan Book of
Devotions. Edited by Alfred H. Hyatt, Printed in red and
black on hand-made paper at the Cedar Press, and bound in
vellum, ’ End-papers designed by Dudley Heath. 3s. net.

JANARDANA. The Story of an Indian Princess. Printed in special
type at the Ballantyne Press. Small i6mo, is. net.

PYTHAGORAS, and His System/of Philosophy. (The Delphic
Mysteries.) By Edouard Schure. Translated by F. Roth-
well. Crown 8vo, cloth, 2s. net;

“ Know thyself, and thou wilt know the Universe and the Gods.””—
on the Temple of Delphi.

THE GIFT OF THE SPIRIT; A Selection from the Essays of
Prentice Mulford. Reprinted from the *“ White Cross
Library?' With an Introduction by Arthur Edward Waite.

Second Ed”ion. Crown 8vo, cloth gilt, 3s. 6d. net;, Pocket
Edition, leather gilt, 2s, 6d. net.

THE STOLEN PLANET. A Scientific Romance. By John Mastin,
R.B.A. Crown 8vo, 3s. 6d.

“ A graphic and exciting tale,”

Times,

“ Compared with the adventures therein Written, the books of Jules Verne

and H. G. Wells read like the placid pages of Miss Austen’s novels.””—Daily
Telegraph.

“ The wonders of Jules Verne pale before this thrilling account of a voyage
through the air to other worlds,””—Outlook,

PHILIP WELLBY, 6, Henrietta Street, London, W.C.



If you would have a Strong Mind
give it Good Mental Food«

If you are learning to do your own thinking, and can appreciate
good literature, read..

“MODERN ASTROLOGY,

EF Now REDUCED TO SIXPENCE.N

Edited by Alan Leo, and published at Sixpence Monthly —
post free, 75. 6rf. annually,

Do not MISS seeing the January issue.

If you cannot buy, be sure that you beg or borrow it. It contains an im-
portant contribution on ** ASTROLOGY AND REINCARNATION/* by ALAN LEO.
in which the subject is presented from an entirely NEW standpoint. Also
« WEIGHED IN THE BALANCES,*’ by Bessie Leo, showing how the destiny of
nations is bound up with that of their rulers. Other items Include ““HERMES

OR MERCURY,” Mr. Chamberlain’s Directions,” etc., etc.

An article of special interest is “ PLANETARY HOURS, WHAT THEY
ARE AND HOW TO USE THEM,” including a perpetual table of Planetary
Hours whereby the planetary hour ruling AT ANY MOMENT THROUGHOUT
THE YEAR for ANY PLACE IN THE CIVILIZED WORLD may be ascer-
tained at a glance.

Order from your Bookseller or send direct to
"MODERN ASTROLOGY” Office,
9, Lyncroft Gardens, West Hampstead, N.W-

Wholesale Agents:

L. N. FOWLER & CO., 7, Imperial Arcade, E.C.

Text Books on Astrology and Occult Sciences, suitable for
the Shelves of all Public and Private Libraries, also

Students of Astrology.

RAPHAEL’S PRIVATE INSTRUCTIONS IN GENETHLIACAL ASTROLOGY. Revised and amended.
Post free, ios. 6d., or 2 dollars 50 cents.

These have been entirely re-written, and contain 108 pages, nearly half of which contain particulars
of planetary influence never before published, together with many nativities and examples.
RAPHAEL’S GREAT WORK ON TALISMANS (Manuscript). Price 15%., or 4 dollars, post free.

This manuscript contains 104 pages of close but plainly-written matter with nearly three score talis-
manic diagrams for different purposes—Honour and Riches, against Fear, for Travelling, the finding
of Treasures, Health, Eloquence., Learning, Speculation, Agriculture, Love, against Thunder and Hail,
for good Crops, etc.

RAPHAEL’'S GUIDE TO ASTROLOGY. Bound in cloth, gilt lettered, price 2s. 6d.; post free, 2s. gd.,

This Volume will embrace Vols. I. and Il. Of the Old Guides; and is re-written,, revised, and enlarged,
and brought up to date. This volume, and an Ephemeris for the year of birth, are all that is needed
lor practising the Nativity branch .of Astrology.

RAPHAEL’S HORARY ASTROLOGY. A handsome Volume, price 3s., or 75 cents, post free.

This book is complete itself, and will answer questions relating to the past, present, or future.
THE HOROSCOPE, A Compendium of all the most useful and interesting matter of current value in

the Science of Astrology and Fore-Knowledge.

It contains contributed matter by all the able Astrologers of the day, and is full of Examples, and data
of vital interest to Students and all those who wish to advance in knowledge, It is full of bright arWrias
on a very fascinating subject.

The price is 7s. for the two Volumes, well packed, and sent post free.

DR. SIMMONITE’S ARCANA OF ASTROLOGY. The full Doctrine of Natal Astrology, and Complete
Set of Rules; Mathematical and Astronomical Tables. New Edition, 420 pages, demy 8vo, 12s. fid.

THE ASTROLOGER’S READY RECKONER. We have secured the whole of the stock of this useful
Work, and will send a copy to any of our Customers for as. 64.. post free;

A DESCRIPTION OF THE FACIES AND DEGREES OF THE ZODIAC, Post free, is., or 25 cents.

A useful little book, a6 it frequently enables a person to find out the exact degree ascending at birth.
11 explains the signification of every face and degree of the Zodiac.

'SHADOWS AROUND US. Post free, is. ad. Spirit World Knowledge.
FORTUNE-TELLING CARDS, WITH GUIDE. Great favourite for drawing-room, family party, private

consultation, and bazaars. 3s. gd., from ms only.
CLAIRVOYANTS, SEERS, MEDIUMS, THOUGHT-READERS, AND MESMERISTS. Large Garing
Crystals in velvet-lined case with Guide, £1 is. In plain case, 10s. 6d. A beautiful Crystal, with

Book of Instructions, only 15s. Nearly all develop the power of crystal-gazing in a few weeks.
MAGIC. The little book of Magic. Lucky numbers, etc. as. 3d. ait

W. FOULSHAM & CO., 4, Pilgrim Street, London, E.C.



CRYSTAL GAZING.

Outfit Complete, with Full Instructions.

REDUOED TO HALF PRIOE.

5/- Crystals reduced 2/6 16/6 Crystals reduoed 7/6
716 ){, > l;i 3/9 21/- Yy » 1?/6
10/6 " 6/3 Indian Mirrors from 10/6

AGENT8 WANTED EVERYWHERE.
Prof. ZAZRA. 90, New Bond Street (Oxford Street End), London, W.

Now ready, post free, 1/1. Copyright.

“THE MAGNETIC MIRROR.

The ““ Magic Mirror”” of History and Tradition, what It is, and how to use It.

By Dr. CAROLUS REX, Initiate.

Published by Mme. BIANCA UNORNA, 318. Clanricarde Gardens,
Bayswater, W.

This brochure constitutes a compact guide to the choice and use of the true and genuine Eastern
Black Mirror, which is at once the quickest and easiest means for the unfoldment of the faculty of

Transcendental Clairvoyance, and the best instrument for the use of the developed Crystal-gazer. This
little work is alike interesting and useful to the developed Clairvoyant, and to all desirous of opening
up their Psychic Faculties.

WELTMER'S MAGAZINE

AN AMERICAN NEW THOUGHT MAGAZINE

Published by ERNEST WELTMER, former-Secretary of the WORLD NEW THOUGHT
FEDERATION in the Home of the

WELTMER PHILOSOPHY of LIFE and the WEL TMER METHOD of HEALING.

Editedby S. A. WELTMER, founder of the Philosophy and Healing Method called ““Weitmerism,”
Grace M. Brown, former Editor and Publisher of the ““Essene and Fulfilment,” and a New Thought
Author of note and Ernest Weltmer, Before-mentioned;

Its Editors are also its chief contributors and their writings preserve a distinct and steady note of
optimism, opulence on all planes and power of self-mastery; self-expression and self-reliance. One of
ns departments, the Monthly Metaphysical Review, is a digest of all current New Thought Literature;

Other departments are, the Open Letter Box, Questions and Answers and the World New Thought
federation Department.

Weitmer’s Magazine is a Magazine of Purpose; A Magazine of Living; of the Present; of Trancen-
dentalism and Attainment, in the present; of the Gospel of Health and Happiness. Edited by healthy,
happy men and women who know they are so and whose business in life is teaching others to be so too.

Write for Sample Copy. Subscription price $1.25 a year, post free, outside of the United States;

Address—ERNEST WELTMER, Publisher, Nevada, Mo., U.S.A.

THE FOURTH VOLUME

OF THE

OCCULT REVIEW.

JULY TO DECEMBER, 1906,
Is now ready, and can be obtained direct from the Publishers.
Price 4-8. 6d. (post free).

It contains contributions from the following writers
NORA ALEXANDER—E, T. BENNETT—IRENE H. BISSON-

HELEN BOURCHIER—A CALIFORNIAN—LADY ARCHIBALD
CAMPBELL—EDWARD CARPENTER—H. A. DALLAS—E.J. ELLIS—
A. GOODRICH-FREER (MRS. HANS SPOER)—FRANZ HARTMANN
—J. ARTHUR HILL—REGINALD HODDER—MAUD JOYNT—
K.E.HA,—DAVID CHRISTIE MURRAY—W. GORN OLD—EDITH
WHEELER—W, L. WILMSHURST—H, MAYNE YOUNG.



NICHOLS & CO.

The New Manual of Astrology. In Four Hooks, treating of:—The
Language of the Heavens; The Reading of the Horoscope ; The Measure of

Time, and of Hindu Astrology. By * Setharial.” New and revised edition.

Demy 8ro, cloth, ios. 6d. net.
Practical Astrology. Beinga Simple Method of Instructionin the Science

of Astrology. New and revised edition. By Alan Leo. Crown 8vo, cloth,
3s. 6d. net. U* the Press.

Crystal Gazing and Clairvoyance. Embracing Practical Instructions
in the Art, History, and Philosophy of this Ancient Science. By John
Melville. New and Revised Edition. With illustrations. Crown 8vo, cloth, <js.

“ This work contains an interesting chapter treating of the ancient practice of Crystal-Gazing

historically.. The directions for gazers are precise and clear, as are the interpretation* of the appear-
ances of various clouds on the crystal. The subject of hygienic clairvoyance fa also dealt with.  The

accounts of the prescriptions recommended in trance are curious, and might be worth testing."” .
TA« Swnday Times.

NICHOLS & CO., 34, HART STREET, W.C.

The Shilling Library of Psychical
Literature and Enquiry.

Crown Svo, is. net in paper covers; 2s. cloth, each volume.

. THE SOCIETY FOR PSYCHICAL RESEARCH.

Its Rise and Progress, and a Sketch of its Work.

IL TWENTY YEARS OF PSYCHICAL RESEARCH: 1882-1901.

Both illustrated with Facsimiles of Thought-Transference Drawings.

I1l. AUTOMATIC SPEAKING AND WRITING: A STUDY.
With many hitherto Unpublished Cases and Examples.

By EDWARD T. BENNETT.

Publishers
WILLIAM RIDER & SON, Ltd., 164, Aldersgate Street, London, E.C.

OCCULT REVIEW PSYCHOMETRIST.

ANY reader desiring to have questions answered by the Occult
Review Psychometrist, must cut out, and send up, not less than four
coupons such as that given below, and dispatch the copies from which
they are cut to friends who may possibly be interested in the subject-
matter of the magazine. Each querent will be entitled to ask not more
than two questions. AnNny reader desirous of having his, or her, character
and general conditions psychically diagnosed, will be required to send up
not less than eight coupons, and double space will be allotted to these
diagnoses. Readers who desire to avail themselves of this offer should
send either a glove or tie, or piece of ribbon that they have worn con-
stantly, or failing this an ordinary letter. WHhatever is sent must be done
up in a separate parcel, marked with the name or assumed, name of the
inquirer, and sealed. This separate parcel should be sent under the same
cover as the letter containing the inquiry and the necessary coupons.
Care must be taken that the article or letter is kept away from contact
with other influences previous to its dispatch, as these tend to confuse
the Psychometrist. The articles thus sent will not be returned.

PSYCHO COUPON
March, 1907. :



rAMANATHAM (P.).—The spirit of | NArada sOtrai

the Bart eoatrasted with the Spirit of the West,
Cloth, post.free, Is. 8«» (28 cents).

RAMANATHAM.—AnN Eastern Exposl-
don of the Gospel of Josh's according to St, John :
Being an Interpretation thereof by the light of
TnaNa Yoga, Cloth, post free, 6s. M. (1t.60).

KINGSFORD (ANNA) and MAITLAND
(E.).—The Perfect Way ; or, The Finding of
Christ; Cloth, post free, 6s. 4d. (1t.60).

RFCEJAC (E.l.-*-Essay on the Bases
of the Mystic Knowledge. Cloth (pub. nt ps.),
*1 pdst free, 8s. 10d. (Ir.do).
COLLINS (MABEL),—The Scroll of the
Disembodied Man. Cloth, post free, is. Id. (ad
cents). . , . |

. OOLLINS (MABEL).—Pleasure and
Painx. An Essay on Practical Occultism. Cloth,
post iree, Is. Id, (#6 cento),

COLLINS (MABEL).—Through the
Gatesbl Gold. Cloth, post free, 2s. 9d. (6'6 cents).

$¥. JOHN QF THE CROSS : The Dark

Wit of cs’[ie Soul. By San Juan de la Cruz.
Translated’by’GABRIELA CvnNinghame Graham.

A beautiful version of a famous mystical treatise.
Goth, post free, 3s. 9d. (94 cents).

Terms.—Cash with order.
direct to me. -Speciality :
and Modern Theosophy.
hand books bought.
Mead. "'

An Inquiry into
Love. Translated from the Sanskrit. With a
Commentary by E. T» Sturdy. Cloth, post
free, it. Id. (28 cents).

SUTTA NIPATA; or, Dialogues and
Discourses of Gotama Buddha. Translated by
M. CoomarA Swamyi Cloth (pub. 6s.), post
free, 4s. (Jt.bb)<

FREEMASONRY : Veritas: Revela-

tlon of Mysteries—Biblical, kistoricaf and
Soel— by means of the Median and Persian
Laws. By H. Melville. Edited by F,
Tennyson and A. Tuder. Plates. Cloth,
post free, Sis. (1s.00).

DAVIES (WM.).-The Pilgrim of the
Infinite. A most inspiring work. Will be
found most helpful by those whose minds are
disturbed through doubt or Sorrow. It is a
poem in proSe. Cloth, post free, 2s. 9d. (do
cents).

BEAL (S<)—Buddhist

China. Cloth (pub. at 10s.
7s. 6d. (Ir.90).

THE BOOK OF THE MASTER : The
Egyptian Doctrine of the light born of the Virgin
Mother. By W. Marsham Adams. lllustrated.
Cloth, post free, 6s. ($1.50.)

Literature In
6d.), post free,

Responsible only for the filling of orders sent
New and Second-hand Works relating to Ancient
Catalogues issued and sent free on Application. Second-

Wanted : Several Copies of “ Simon Magus,” by G. R. S.

JOHN M. WATKINS,

21, Ceeil Court, Charing Cross Road, LONDON, W.C,

SOME SCARCE AND OUT=0F=
THE=WAY BOOKS FOR SALE.

By FRANK HOLLINGS,

7/, Great Turnstile, Holborn, London.
Correspondents are invited to call and inspect the largest stock in London of books
on Occult Science.

I kman (Dr.T.), Ancient Pagan and Modern Chris-
tian Symbolism. 2nd Edition, reyised and
enlarged; with an Essay on Baai Worship, the
Assyrian SacredGrove," etc. By J, NeWTOn.
8vo, with 19 curious plates and woodcuts,

1 jcloth, uncut. 1875. 10/6

Kardzc (Allan). The Mediums’ Book: , or,

Guide for Mediums and for Evocations ; being

the se(%uel to "The Spirits' Book.-' Trans-
lated from the 84th Thousand, by Anna

Blackwell. Thick post 8vo/ cloth, uncut.
1876. 716
Massey (Gerald), The Natural Genesis: or,
+ Second Part of a Book of the Beginnings, con-
taining an attempt to recover and reconstitute

the Lost Origins of the Myths and Mysteries,
Types and Symbols, Religion and Language,
with Egypt for (.he Mouthpiece, and Africa
for the Birthplace, 2 vols. Roy. pvo, clotlj,
uncut, 1883, 14/-,
Mussulmans of India (The), Customs of, or the
Quanoon-e-lIsJam; comprising a full and ex-

act Account of their various Rites and Cere-
monies, from the Moment of Birth till the
Hourof,Death’; by Jaffur Shurreff (a Native

of the Deccan). Translated by Dr. Hbrklots,
with Glossary. 8vo, with plates (two col-
oured), doth. Madras, 1863. 42/-
PABACELSIL.—The Hermetic and Alchemical
Writings of /Kureol.us Philippus Theophrastus
Bombast, of Hohenheim, called Paracelsus

the Great, now for the first time translated
into English; edited; with Elucidatory Notes,

a copious Hermetic VVocabulary and Index by

A. E. Waite. 2 vols. fto, cloth. 1894 (pub,

£2 12s. 6d). 21/-

Part 1, Hermetic Medicine:—The Archi-
dpxes Of Theophrastus Paracelsus—The Man-
ual dr Treatise concerning the Medicinal
Philosophic Stone—The Labyrintbus Medi-
corum, concerning the Book of Alchemy,
without which no one can become a Physician

+ —Concerning Preparation in Alchemical Medi-
cine, etc., etc,; etc.

Rosicrucian Books (Bibliography of); with Intro-
duction by Dr. W. W. Westcott. Thin Svo.
mPortrait of Jo. Valentinus Andreas. Cloth,
privately printed. 1903. 4/6
li Being Vol. 1 of ” A Catalogue Raisonnb of
Works on the Occult Sciences, by F. Leioh
Gardner.” Only 300 copies printed.

Spiritual Magazine (The), from 1861 to 1866, with

1869, 70| '74 and '75, 10 vols. in all. Ilus-
trated with Spirit Drawings, etc. First 2 hf.
bd,, rest in cloth. 1861-1875, 21/-

WuUIliam Howitt was the principal contri-
butor to this Magazine.

Spirit-ldentity. By M.A. (Oxon.), Author of
" Psychography.” Fcap. 8vo, stamps on title,
clptbi  1879. 2/6

Spirit Revealed : the Book for the Age, a Revela-
tion of the Age, by W. C. Eldon Serjeant
(New Dispensationist). Post 8vo, doth.
1887, 8/6

Spirit Manifestations : an Exposition of Views re-
specting the principal Facts, eto., involved.
Edited, with Introduction, by G. W. Stone.
Fcap, 8vo, name on title, doth. 1852., <3/-



VOLUMES—HISTORICAL, BIOGRAPHICAL, ETC,.

A QUEEN OF INDISCRETIONS.
Queeri of England.

The Tragedy of Caroline of Brunswick,
By G. P, Clerici.

Translated front the Italian by

Frederic Chapman, with an Introduction by the Translator and numer-
ous lllustrations reproduced from contemporary Portraits and Prints.

Demy Svo. sis. net, f

LETTERS AND JOURNALS ‘OF SA
his Daughter Lavra E. Richards.
Sanborn, and an Introduction bv Mrs. John Lane,

NI T
MUEL GRIDLEY HOWE.
With Notes and a Preface by F. B.

'

Edited-by

Demy 8V0. 16s. net.

MEMOIRS OF THE COUNT DE CARTRIE : A Record of the Extraordinary
Evehts in the Life of a French Royalist Durmg the War in La Vendee,
and of His Flight to Southampton,* Where He Followed the Humble

Occupation of Gardener.

With an Introduction by FreoerhS Masson,

Appendices and Notes by Pierre Amedee PitHol and Other Hands,
and numerous lllustrations, including a Photogravufb Portrait of the

hor. Demy ,Sv

Aut oi net,
THE LIFE OF WILLIAM BLAKE, "™Pictor Igngtu~ By Alexander

Gilchrist.

Edited, with an Introduction, by W, Graham Robertson.

With numerous Reproductions fromiBlake's, most characteristic arid

remarkable designs.

Demy 8vo; ios. 6d. het. ,

NEW BOOKS OF GENERAL INTEREST.

HERETICS.
Hill.” Crown Svo. 5s. net.

STRAY LEAVES.
etc, CrowU 8vu. net.

WINGED WORDS. Demy 8vo.

By G. K. Chesterton, Author of ‘“The”Napoleon of Notting
Fourth Edition.
By Herbert Paul, M.P.!, Author of “ Men and Letters,”
Second

75. 6d. net

The book deals, in;titoreor less trenchant topi isnt Luhtan, with o variety of subjects
gf_r%eneral'/inferiest'ih conijectiori with Tate, Art, and lateeisrazZre S—*“ The Superficial Life’’;

e Msukiessof the Modera Ari-CriUc *”1

Tbe MistAitoi ¢4 Primten = = The Rodin Craze,

" The Fashionable,Contempt for. Hand*1 >, Mjwuetattans /at Pvntry " i * Spacg,'®; “ Deus

ex Machinn *;
French Novel df Passion

HERALDIC BADGES.

What shall wr Teach ovi CbiWrer
"l-oyc iad Marrtaji to LxgltosJ
among Women ””j | Field Sports,” etc, or

THE SECRET LIFE : Being the Bnok F a Heretic.
By A, C. Fox-tuvNy

' <<« Abvvl eone 1rauslationsY ; ““The
““Some L.ittle Peculiarities

Crown n*/1?
Barrtoto-ht-Lawp; Author

and Editor of A The Art of. HCI’Aldry/’ **"Armortal FamiHeS,j ftc_’ etc.

With thirty Illustrations,

THE NEW SHILLING SERIES.
Sice s| x3 indies.

THE ART OF THINKING: AN
ADDRESS WITH EXAMPLES. By
MrS. Ecerton Eastwick.

*e* This little treatise is riot designed to
set forth a,list of inexorable rules, without
the practice of which the Art of Thinking is
not to be acquired ; it is merely intended to
suggest, to offer, those rules as aids when
they are found practicable and sympathetic.
The xhain object is to think tveli and effec-
tively: the manner of arriving at that end
must be left greatly to individual tempera-
ment, although the grammar of mental

, language written by masters of the art is not
to be despised.

OUT OF THE SILENCE. BY James

Rhoades,

%e This poem is an attempt'to embody
in verse the doctrine of what is misnamed the
”” New Thought;" i.e. that by conscious
realisation of the indwelling Principle of Life,
man may attain' to completeness here and
now,. While outward]y conforming to the
metrical form of the Rubaiyat of Omar
Khayyam, “ Cut ofthe Silence " is in obvious
opposition to its teacliing.

Per*,t bro t X j| to-)

Crown 8vo. tx nril "t a M
THE CREED OF CHRIST. Crown Svo. cs net

the sacred treasury.

Third Edition.

Juhud by FREDERIC CHAPMAN.

Prix* bound fax cloth,
a* vet; Mather, 21, nd.

THE HUNDRED BEST POEMS OF

JOHN AND CHARLES8 WESLEY.
With Portraits;’,.” -d

if John aid Charles Wesley had not
been the sons of a poet arid poets themselves
it is hardly too mveh to say that the spread
of Wesleyan Methodism could never have
been as woriG-wide.as it has., Their hymn*
were even more influential thantheir sermons,
and in them the dead evangelists yet speak
wherever the English language prevails.
Such universal favourites as * Jeau, lover of
my soul,” and " Hark how all the welkin
rings ” {generally perverted into * Hark the
herald angels sing ), however, though they
may have introduced poetry tnto households
where perhaps no other poetry is known, do
not prepare ooe to learn that the complete
poetical works of the brothers extend to
thirteen volumes of about five hundred pages
each. From an immense mass of verse it has
been the Editor’'s endeavour to select one
hundred- poems, which, judged purely by
poetical standards, may legitimately be de-
scribed as ““The Hundred Best Poems of John

and Charles Wesley.” ' n

JOHN LANE, THE BODLEY HEAp,- VIGO STREET* LONDON, W.
NEW YORK*. THE JOHN LANE COMPANY.

PRINTED BY BUTLER & TANNER, FKOQOME AND LONDON



